
U Beogradu je početkom juna u organizaciji OEBS-a održana konferencija pod nazi-
vom Alternative krivične sankcije – regionalna krivična zakonodavstva, iskustva u pri-
meni i mere unapređenja na kojoj su učešče uzeli predstavnici svih republika članica 
nekadašnje SFRJ. Na predlog Organizatora, Redakcija CRIMEN-a je odlučila da objavi 
završni akt sa ovog skupa.

Zaključci i preporuke sa Konferencije
o alternativnim krivičnim sankcijama

1. Učesnici Konferencije su jedinstveni u stavu da su alternativne krivične sank-
cije danas i realnost i nužnost. I pored toga što njihov domet nije neograničen one 
svojom primenom, uz istovremenu primenu pojednostavljenih formi postupanja u 
krivičnim stvarima, krivično pravo reformišu u meri koja ga čini upotrebljivijim 
instrumentom za suzbijanje kriminaliteta ublažavajući i neke slabosti u njegovom 
funkcionisanju.

2. Imajući u vidu kriminalno-političke razloge koji govore u prilog alternativ-
nih krivičnih sankcija i njihovim prednostima nad klasičnim krivičnim sankcijama 
kada su u pitanju lakši i srednji oblici kriminalnih aktivnosti, a posebno nad krat-
kotrajnim kaznama lišenja slobode sasvim je ispravan pristup u krivičnom zakono-
davstvu država regiona da se u sistemu krivičnih sankcija posebna pažnja posveti 
alternativnim krivičnim sankcijama.

Posmatrano sa aspekta krivičnih zakonodavstava država regiona čiji su pred-
stavnici učesnici Konferencije može se konstatovati da je po pitanju alternativnih 
krivičnih sankcija urađeno, normativno posmatrano, relativno dosta. Međutim, to 
ni u kom slučaju ne znači da nema prostora za širenje tih mogućnosti. Nasuprot. 
Prostor postoji i treba ga iskoristiti.

3. Postojeće zakonske mogućnosti za izricanje aletrnativnih krivičnih sankcija 
nisu iskorišćene . Razlozi zato su višestruki . Ključna su tri. Prvo, u nekim slučajevima 
to je posledica neadekvatnih zakonskih rešenja. Drugo, još uvek nedovoljan stepen 
svesti nosilaca pravosudnih funkcija o prednostima alternativnih krivičnih sankcija 
nad klasičnim krivičnim sankcijama kada su u pitanju lakši i srednji oblici kriminal-
nih aktivnosti. Treće, još uvek neobezbeđeni uslovi za primenu postojećih zakonskih 
mogućnosti za izricanje alternativnih krivičnih sankcija. S obzirom na sve ovo nužno 
je obezbediti uslove i otkloniti prepreke (što u nekim slučajevima uključuje i adekvat-
nije zakonsko regulisanje) za širu primenu alternativnih krivičnih sankcija.

4. Učesnici Konferencije upućuju reči zahvalnosti Misiji OEBS-a u Srbiji na or-
ganizaciji Konferencije koja je, kao i sedam prethodnih, u funkciji kvaliteta rada na 
reformi krivičnog zakonodavstva država regiona i u funkciji unapređenja i produ-
bljivanja kolegijalnih odnosa pravnika krivičara država regiona.
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